

Informace o odpadech 2009

Zastupitelstvo obce Proseč schválilo na svém zasedání dne 15.12.2008 novou obecně závaznou vyhlášku č.1/2008 o místním poplatku za provoz systému sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Výše poplatku pro r. 2009 je stanovena (rozdíl mezi poplatkem od občanů a poplatkem, který požaduje svozová firma bude hrazen obcí) ve výši 500,- Kč/rok na osobu trvale hlášenou v Proseči a místních částech, ve výši 500,- Kč/rok na majitele nemovitosti, ve které není nikdo přihlášen k trvalému pobytu.

Pro letošní rok jsou od poplatku osvobozeni: každý pátý a další člen jedné rodiny, děti v kalendářním roce svého narození.

Termín pro ubrazení poplatku za odpad je do 31.3.2009 – při ubrazení tohoto poplatku, bude vydána kontrolní známka na popelnici.

Upozorňujeme občany, kteří poplatky neuhradí včas, že Obecní úřad má ze zákona povinnost zaplacení poplatku vyžadovat. Navíc tomu, kdo nezaplatí poplatek v uvedené lhůtě, může být tento poplatek zvýšen až na trojnásobek. Toto markantní navýšení možnosti sankcí je dáno zákonem č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, v platném znění.

Způsob platby – v hotovosti na pokladně obce Proseč v úředních dnech pondělí (7.00 – 11.00, 12.00 – 16.00 hod.) a středa (7.00 – 11.00, 12.00 – 15.30 hod). Poplatek je možno uhradit i bezhotovostním převodem na účet obce Proseč po předchozí domluvě v kanceláři pokladny.

Svoz popelnic je zajišťován firmou AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o. Čáslav, středisko Skuteč a to v letošním roce tak jako loni každou lichou středu v měsíci.

Odvoz velkoobjemového odpadu kontejnerem bude v letošním roce proveden celkem 4 x (4. dubna, 6. června, 1. srpna, 7. listopadu 2009).

Plné znění vyhlášky je vyvěšeno na úřední desce OÚ nebo na internetu – www.prosec.cz/radnice_vyhlascky.htm

Úklid sněhu na chodnicích

Vážení občané,

zima je v plném proudu, dokonce i nějaký ten sníh nám napadl. A to je právě ten důvod, proč připomínáme a všechny naše občany žádáme, aby před svými domy tento sníh na chodnicích průběžně dle potřeby odklízeli a tím zabránili případným nepříjemnostem. Většina občanů tuto povinnost dodržuje, najdou se však mezi námi i tací, kterým je stav chodníků lhostejný.

Všem vám za tyto služby předem děkujeme.

Obecní úřad Proseč

Změna živnostenského zákona

Zákonem č. 130/2008 Sb. došlo k velké změně živnostenského zákona, která se promítla i do části věnující se ukládání sankcí podnikatelům. Současná úprava (její část) zní takto:

62 odst. 1 písm. w)

Podnikající fyzická osoba se dopustí správního deliktu tím, že v rozporu s 49 odst. 1 neoznámí změny týkající se údajů, které jsou stanoveny pro ohlášení živnosti nebo nepředloží doklady o nich.

62 odst. 2 písm. d)

Za správní delikt se uloží pokuta do 20.000 Kč.

Podnikající fyzickou osobou se rozumí člověk, který má platné živnostenské oprávnění (bez ohledu na to, zda v danou chvíli živnost zrovna vykonává).

Nejčastějšími změnami jsou změny adresy trvalého pobytu (příp. příjmení). Změna pobytu nastává dnem, kdy je tato změna na ohlašovací oznámení, od tohoto okamžiku běží lhůta 15 dní, do kdy musí taková osoba změnu nahlásit na živnostenském úřadě. Pokud to v této lhůtě podnikatel neučiní (např. bude čekat, až mu bude vydán nový občanský průkaz), pak se dopouští správního deliktu, jehož sankce je popsána výše.

Mgr. Petr Votruba, vedoucí Obecního živnostenského úřadu MÚ Chrudim

CZECHPOINT

Od 1.1.2009 je možné v rámci systému Czechpoint vydávání **ověřeného výpisu ze seznamu kvalifikovaných podnikatelů** a také **výpis bodového hodnocení řidičů**. O tyto a další výpisy lze požádat na OÚ v Proseči na kontaktním místě pro Czechpoint (matrika - Stanislava Češková, stavební - Helena Skálová)

„Na výsluní“ v Brandýse

Ve dnech 15.-16.12.2008 naše pěvecké sbory přijaly pozvání pěveckých sborů ZŠ Na výsluní v Brandýse nad Labem. Při cestě do Brandýsa jsme si udělali přestávku v Praze, kde jsme navštívili Muzeum čokolády a prohlédli si Staroměstské náměstí, kde v tu dobu probíhaly vánoční trhy. Poté jsme odjeli do Brandýsa, kde na nás čekali naši kamarádi. Na uvítanou nám zazpívali písničku, a pak si nás odvedli do jídelny, kde bylo přichystáno občerstvení. Tam jsme se také seznámil s těmi, kteří nás ubytovali doma. Po krátké přestávce ve škole jsem odešli do zámku, kde se uskutečnil náš společný koncert. Myslím, že se nám koncert povedl a že jsme diváky zaujali.

pokračování na str. 3



Make a connection - připoj se

Jsi mladý? Máš dobrý nápad? My podpoříme realizaci.

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) a společnost Nokia ve spolupráci s regionálním partnerem Občanským sdružením Altus 28.1.2009 vyhlásí osmý ročník dobrovolnického programu Make a Connection – Připoj se.

Pokud Ti je 16 – 26 let a máš alespoň 4 stejně staré kamarády, tak můžeš získat finanční podporu až do výše 50 tisíc korun. Za ně můžeš realizovat jakýkoliv veřejně prospěšný projekt. Je úplně jedno, jestli to budou benefiční koncerty, opravy památek, organizování tábora, ochrana přírody nebo práce s hendikepovanými. Hlavní podmínkou je však dobrovolná práce, smysluplnost projektu a jeho využitelnost pro okolí, nikoliv jen pro členy týmu.

... A navíc, pokud bude projekt tvého týmu podpořen, tak pro jednoho zástupce z týmu budou zorganizována několika-denní zážitková školení. Na nich získá základní informace z řady oblastí, které úzce souvisejí s realizací neziskových projektů, jako je například problematika propagace, teambuildingu či spolupráce s médií.

Co máš udělat pro získání finančních prostředků?

Vyplň jednoduchý formulář, který bude od konce ledna 2009 na stránkách www.pripojse.cz, v němž specifikuj cílovou skupinu, místo a termín realizace a zejména význam a přínos projektu. Svou žádost pak musíš elektronicky zaregistrovat na www.pripojse.cz a podepsanou žádost navíc odeslat nejpozději do úterý 31. března 2009 na adresu Nadace pro rozvoj občanské společnosti (NROS).

Potřebuješ poradit?

Jestli Tvůj projekt je správně napsaný či jestli splňuje podmínky? Projdi si důkladně www.pripojse.cz a pokud odpověď na svou otázku nenajdeš, pošli své dotazy na adresu pripojse@nros.cz. Do pár dní Ti přijde odpověď.

Uspěli už nějaké projekty v mém okolí?

Určitě! Za sedm minulých ročníků bylo rozděleno do všech koutů Pardubického kraje okolo dvou milionů korun. Takže to zkus taky!

Roman Málek, konzultant Občanského sdružení Altus, partner programu Make a Connection – Připoj se pro Pardubický kraj



Matrika

prosinec - leden

jubilanti

70 Miroslav Stoklasa, Proseč

75 Jaroslav Kučera, Záboří

Josef Polánský, Proseč

Anežka Lampárková, Martinice

Ondrej Habas, Česká Rybná

80 Jiří Prokop, Záboří

Božena Skálová, Záboří

Vítězslav Jehlička, Proseč

Marta Bařová, Záboří

85 Marie Macháčková, Česká Rybná

Jaroslav Škorpík, Proseč

Vlastimil Chadima, Proseč

90 Božena Soukalová Proseč

92 Věra Morávková Proseč

95 Antonie Vodičková Záboří

úmrtí

Marie Víchová, Česká Rybná

Miroslav Novotný, Česká Rybná

Eduard Suchý, Proseč

Antonín Drahoš, Proseč

Taťána Hradecká, Proseč

František Loučka, Proseč

Marie Soukalová, Proseč

Josef Žďára, Proseč

narození

Pavel Šulák, Proseč

Natálie Šarišská, Proseč

Dominik Rejman, Záboří

Petr Zerzán Česká, Rybná

Mikuláš Drahoš, Proseč

Poděkování

Paní Novotná děkuje touto cestou za účast na rozloučení s manželem panem Miroslavem Novotným.



1. 2. 18 hod Absurdistan 30 Kč

Tur./2008/88 min/komedie/přístupný od 12 let

8. 2. 18/20 hod Hlídač č. 47 35 Kč

ČR/2008/108 min/drama/přístupný od 15 let

15. 2. 18 hod Sněženky a Machři po 25 letech 35 Kč

ČR/2008/104 min/komedie/přístupný

22. 2. 18 hod Madagaskar II 25 Kč

USA/2008/90 min/animovaný/dabbing/přístupný

1. 3. 18 hod Anglické jahody 35 Kč

ČR/2008/114 min/drama/přístupný od 12 let

8. 3. 18 hod Kozí příběh 25 Kč

ČR/2008/80 min/animovaný/přístupný

15. 3. 18 hod Vy nám taky, šéfe! 35 Kč

ČR/2008/92 min/komedie/přístupný

„Na výsluní“ v Brandýse

dokončení ze str. 1

Po koncertě jsme odjeli každý do své hostitelské rodiny. Ráno jsme se opět setkali ve škole, kde si pro nás 5. třída připravila ukázkou jejich práce při hudební výchově. Zahráli nám hudební pohádku



na Orffovy nástroje, ukázali nám, jak se učí o hudebních skladatelích a na závěr nás naučili jednu koledu, dokonce i s tancem. Mohli jsme si také prohlédnout jejich bohatě vybavenou učebnu hudební výchovy. Okolo 9. hodiny jsme společně odjeli do Prahy, kde jsme navštívili výstavu originálních kostýmů z českých pohádek např. Popelky, Pyšné princezny, Prince a večernice. Někteří se dokonce mohli do kostýmů přestrojit. Ze Strahovského kláštera, kde tato výstava probíhá,



jsme se pěšky vydali okolo Pražského hradu, Národního divadla na oběd. Po obědě jsme zašli do Betlémské kaple, kde jsme si prohlédli výstavu Betlémů. Paní učitelka Vacková z Brandýsa nám připravila pracovní listy, které jsme při prohlídce vyplňovali. Na závěr jsme si sedli do lavic venkovské školy, jejíž expozice byla součástí výstavy. Společně jsme si vyhodnotili zodpovězené otázky, zazpívali si koledu a pak už jsme se vydali směrem k autobusu. Myslím, že jsme všichni odjžděli plní dojmů a zážitků. Děkujeme našim sponzorům, zejména firmám VCES a.s. a Granita Skuteč, které nám významnou částkou pomohly s uhrazením cestovného. Děkují všem dětem za jejich odpovědný přístup, za přátelské chování a za vzornou reprezentaci naší školy i obce.

Lenka Tomášková

Vánoce v knihovně

Děkuji p. Adámkové a p. Stoklasové za jejich pomoc při organizaci akce „Vánoce v knihovně“, která proběhla 12. prosince 2008 v obecní knihovně.

Eva Rejentová, knihovnice



OSOBNOSTI PROSEČSKA

Opět se na Vás, vážení čtenáři, obracíme s prosbou o pomoc při vytváření expozice o historii Proseče. Minulý rok mnoho z Vás přispělo k tomu, aby mohla být dokončena a otevřena nová expozice v Muzeu dýmek, která umožní návštěvníkům nahlédnout do života našich předků. Jako další etapu máme v plánu vytvořit přehlídku osobností prosečska. Pokud jste vlastníky dobové fotografie či jiného předmětu, fotografie, který by se mohl k jednotlivým osobnostem či době vztahovat a budete ochotni nám tento předmět zapůjčit nebo věnovat, pomůžete nám tak „opticky“ doplnit texty a přiblížit tu či onu osobnost návštěvníkům muzea. Jednotlivé osobnosti budou postupně představovány ve zpravodaji.

Za Muzeum dýmek Proseč J. Řebíček

JOSEF VÁVRA /1806-1885/

Prosečský měšťan pocházející ze starobylého selského rodu, známý jako Josef Kvapil – hlavní postava z románu Terézy Novákové Děti čistého živého.

Po ukončení evangelické školy v Proseči se vyučil sedlákem a čalouníkem. V roce 1827 odešel „na vandr“ a za 7 let prošel křížem

krážem téměř celou Evropu. Po návratu do Proseče v roce 1834 vše nové, progresivní, co ve světě poznal, se tady snažil uplatnit (často i přes nepřítelů a posměch spoluobčanů).

Je neuvěřitelné, co všechno uměl: sedlák, čalouník, výrobce kočárů, obchodník se železářským zbožím, malíř písmo, hrnčír, klempíř, kamnář a pokrokový zemědělec – tím vším Josef Vávra byl.

PhDr. FRANTIŠEK ČUPR /1821-1882/

Český filosof, pedagog a průkopník české indologie se narodil v Chrasti, ale dětství a mládí prožil v Proseči, kde jeho otec býval kovářem v malé kovárně v čísle 123 a matka hokynářkou.

Pro kulturní život Proseče udělal mnoho student Čupr tím, že zde již v roce 1838 organizoval česká ochotnická divadelní představení, což byla v době, kdy se u nás všude hrálo jen německy, vzácná věc. Své národní uvědomění projevil i účastí na Slovanském sjezdu v roce 1848 a v prosinci téhož roku začal jako první přednášet filosofii na pražské univerzitě český.

Psal první učebnice filosofické propedeutiky a psychologie, první práce z dějin filosofie a

z třídění věd. Propagoval myšlenku nutnosti školské reformy, pro učitele žádal vysokoškolské vzdělání a zdůrazňoval potřebnost tělesné výchovy. Založil soukromé gymnázium, reálku a hospodářskou školu u svého statku v Libni.

Po pádu Bachovaabsolutismu byl zvolen roku 1861 do českého zemského sněmu a byl vyslán dvaceti poslanci na říšskou radu vídeňskou. Po neshodách s vedením české politiky se další politické činnosti vzdal. Zavřel své vyučovací ústavy a věnoval se již jen práci na svém nejrůznějších díle, jímž je čtyřsvazková Učení staroindické.

JAN DOLEŽAL /1847-1901/

První český lesnický spisovatel a zakladatel odborné lesnické literatury (vydával první lesnický časopis Háj), českého názvosloví, lesnické vědy a českého lesnického školství.

Narodil se 30. června 1847 v myslivně na Posekanci. Aby se mohl věnovat literární práci, vystoupil z knížecích služeb na Rychmburku. Velmi přitom strádal, trpěl nevděkem a nepochopením své doby.

Z kronik připravila Věra Stoklasová st.



Biskupské gymnázium Skuteč

tel. 469 326 360, mobil 731 598 780, 731 646 733 e-mail: info@bigyskutec.cz www.bigyskutec.cz

Přijímá ve školním roce 2009/2010 žáky 5. a 9. tříd

Podmínky přijímacího řízení:

- Přihlášky uchazeči podávají přímo ředitelce gymnázia do 15.3.2009
- Do průměru 1,5 a s vyznamenáním na vysvědčení v pololetí 5. resp. 9. třídy - pohovor v den konání přijímacích zkoušek a přijetí bez nich
- Uchazeči s vyšším průměrem konají písemné přijímací zkoušky z matematiky a českého jazyka

Dny otevřených dveří:

Do konce února (mimo 17.2.) můžete školu navštívit každé úterý od 8.00 do 16.00 hodin.

Studijní programy:

- 79-41-K/81 Osmileté všeobecné studium (ŠVP – „Škola jako místo setkávání“)
- 79-41-K/408 Čtyřleté studium živé jazyky

Nabízíme:

- > Velký výběr volitelných předmětů v septimě a oktávě
- > Široká nabídka výuky cizích jazyků (AJ, NJ, FJ, RJ, IJ, LAT)
- > Možnost ubytování v domově mládeže, školní jídelna, školní klub
- > Zážitekové a turistické kurzy, lyžařský výcvik, poznávací zájezdy, ekopobyty
- > Majáles, Projekt Udine, Noc s Andersenem
- > Tematické projektové týdny

Přijímací zkoušky:

středa 22.4.2009 a čtvrtek 23.4.2009

**!!! Pronajmu byt !!! 3+ KK v Proseči
pouze do dobrých rukou
Tel.: 777891975**

**Prodám dveře vchodové plastové vč. zárubně, bílé a hnědé z neuskutečněné stavby RD,, zdobené, částečně prosklené dvojitými izoskly, s dokladem a zárukou. PC 9 a 22 tis. Kč, nyní 4800 a 9800 Kč. Dopravu zajistím zdarma.
Tel: 777 106 709**

**Sháním v Proseči a okolí rodinný dům, chatu, chalupu nebo pozemek k trvalému bydlení nebo na rekreaci.
Nabídněte! Tel. 776 113 404**

ÚPRAVA PSŮ AZURE

- stříhání
- česání
- koupání
- čištění uší
- stříhání drápků
- poradenství
- prodej krmiv
- prodej potřeb pro psy



objednávky na telefonním čísle

774 311 209

evakolikova@seznam.cz

Eva Kolisková, B.Němcové 359
539 73 Skuteč

ZŠ a MŠ Perálec přijímá nové žáčky!

Nabízíme moderní výuku v rodinném prostředí, individuální přístup zajištěný nižším počtem dětí ve třídách, počítačový, sportovní, logopedický, hudebně-dramatický kroužek, výuku anglického jazyka již od 1. ročníku, učení v přírodě a další zajímavé kulturní, sportovní a jiné projekty.

Rodiče nově zapsaných dětí obdrží od obecního úřadu v Perálci příspěvek ve výši 1.000,- pro dítě zapsané do MŠ a 5 000,- Kč pro dítě zapsané do ZŠ.

Zápis do základní školy proběhne 9. února od 14.00 do 15:30 hodin.

Zápis do mateřské školy v termínu od 2. – 13. února in době od 7 – 10 hod a 12 – 15 hod.

Přijímáme děti již od 2 let.

Do naší školičky se můžete přijít podívat na den otevřených dveří, který se koná 5. února od 7:55 do 11:40.

Další informace na tel. 469 321 261 nebo skola-peralec@email.cz

Tradiční hasičský ples

s překvapením po 21. hodině



V sobotu 14. ÚNORA 2009 od

20:00 HODIN, V SOKOLOVNĚ V PROSEČI

k tanci a poslechu hraje SKUPINA QUATRO

VSTUPNÉ : 60,- Kč

!!! MÍSTENKY V PRODEJI OD LEDNA 2009

!!!

v zelenině u paní Zvolánkové (cena 70,- Kč)

Dětský karneval

V sobotu 14. ÚNORA 2009

13:00 HODIN

SOUTĚŽ MASEK

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

